

„Ich möchte, dass Deutsche und Russen ihre gegenseitigen Vorurteile abbauen.“

„Я хотела бы, чтобы исчезли предрассудки между немцами и русскими.“

Ursula Wegehenkel wurde während des Zweiten Weltkriegs geboren - im Jahr 1941. In ihrer Kindheit hatte sie deshalb nicht sehr viele Träume. Sie wusste aber, dass es ihr einmal besser gehen sollte als ihren Eltern. Inzwischen ist sie Rentnerin und reist gerne in andere Länder.

Ich wurde in der Kriegszeit geboren und bin in der Nachkriegszeit aufgewachsen. Mein Kindheitswunsch war es, ein besseres Leben zu haben als meine Eltern. Ich wollte einen guten Abschluss machen und eine Arbeit finden, mit der ich viel Geld verdienen konnte. In meiner Freizeit beschäftigte ich mich gerne mit Musik und Lesen. Dann fing ich an, Sprachen zu lernen, darunter auch Russisch. Diese Sprache habe ich dann als Lehrerin am Gymnasium Heidelberg viele Jahre unterrichtet. Ich kann sagen, dass es schön ist, Lehrerin zu sein, da man viele Freiheiten in der eigenen Lebensgestaltung hat und fast immer von jungen Leuten umgeben ist.

Russisch spielt noch heute eine große Rolle in meinem Leben. Zurzeit leite ich das Russisch-Deutsche Theaterprojekt in meiner ehemaligen Schule. Dies bereitet mir großen Spaß, da ich viel Zeit mit jungen Menschen verbringen kann. Wichtig war und ist mir, dass junge Leute verschiedener Nationen ihre eventuellen Vorurteile abbauen und über die gemeinsame Arbeit zueinander finden.

Reisen ist eines meiner Hobbys. So war ich zum Beispiel in den USA und in Kanada. Außerdem habe ich schon viele Länder Europas gesehen, unter anderem Italien, Spanien und Frankreich. Diese Reisen waren unvergesslich für mich. Außerdem habe ich von Polen, Estland, Lettland und Litauen einen Eindruck auf der Durchreise erhalten.

Mit Italien verbindet mich eine Menge, vor allem, weil ich dort meinen zweiten Wohnsitz habe. Meine Wohnung befindet sich in Strandnähe, daher liebe ich es, dort meine Freizeit zu verbringen und mich zu erholen. Außerdem verbringe ich viel Zeit mit meinen Kindern und ihren Familien. Da ich viel reise, achte ich auf die Lebensweise anderer Menschen, und meiner Meinung nach unterscheidet sich diese von Land zu Land. Die Lebensweise hängt von der Kultur und der Geschichte der Menschen des Landes ab. Ich war schon mehrmals in Russland - seit 1990 mindestens einmal im Jahr in Sankt Petersburg. Trotzdem ist für mich als Westdeutsche vieles im Leben der Russen fremd.

Das Wichtigste in meinem Leben sind meine Kinder und Enkelkinder. Ich bin der Meinung, dass ich alles habe: Freunde, Zuhause, Familie, Geld und Freizeit, in der ich das machen kann, wonach mir ist. Deshalb würde ich um nichts in der Welt mein Leben ändern - ich bin zufrieden mit dem, was ich habe.



Урсула Вегехенкель родилась во время Второй мировой войны – в 1941 году. Поэтому в детстве она не могла мечтать о многом. Однако она знала, что её жизнь должна быть лучше, чем у её родителей. Сейчас она на пенсии, и ей доставляет удовольствие путешествовать по разным странам.

Я родилась во время войны и росла в послевоенные годы. Моей детской мечтой было жить лучше, чем мои родители. Я хотела получить хорошее образование и найти высокооплачиваемую работу. Кроме того, я увлекалась музыкой и чтением книг. Затем я начала изучать языки, в том числе и русский, который я потом многие годы преподавала в гимназии Хайдберг. Могу сказать, что быть учителем замечательно, потому что это даёт свободу в построении личной жизни и потому, что учитель всегда находится в окружении молодёжи.

Русский язык и сегодня играет большую роль в моей жизни. Я руковожу русско-немецким театральным проектом в школе, где раньше преподавала, и это доставляет мне огромное удовольствие. Ведь таким образом продолжается моё общение с молодёжью. Для меня всегда было и остаётся важным, чтобы молодые люди различных национальностей разрушали свои предрассудки и в совместной работе становились ближе друг другу.

Я всегда много путешествовала и продолжаю это делать с большим удовольствием. Я была в таких странах, как США и Канада, во многих странах Европы: в Испании, Италии, Франции. Эти поездки были для меня незабываемыми. Кроме того, я была проездом в Польше, Эстонии, Латвии, Литве.

С Италией меня связывает многое, там мой второй дом. Моя квартира расположена вблизи побережья, поэтому я очень люблю там отдыхать. Также я много времени провожу со своими детьми и их семьями. Поскольку я много путешествую, я обращаю внимание на уклад жизни других людей и замечаю, что он в каждой стране свой. На него влияют культура и история страны. Я много раз была в России, с 1990 года хотя бы один раз в год бываю в Санкт – Петербурге. Но для меня как западной немки всё равно многое в жизни русских людей является непонятным.

Самое важное для меня, конечно же, мои дети и внуки. Я считаю, что у меня есть всё: друзья, дом, семья, деньги и свободное время, чтобы заниматься тем, чем я хочу. Поэтому я ни за что на свете не хотела бы изменить свою жизнь - я довольна тем, что у меня есть.